

¡Proletarios de todos los países
uníos!

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

¡Para vencer resistir; para resistir Fortificar!

NO XXVII.—NUM. 7.378

Miércoles 5 de Enero de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Un caso práctico de unidad: El Batallón de Fortificaciones

EDITORIAL

Como llenar una de las mayores necesidades del momento

Los camaradas de la Federación de la Edificación han puesto de manifiesto que saben darse cuenta de las necesidades de la guerra, que están dispuestos a trabajar incansables por ganarla.

Comprendiendo que por su especialidad ellos pueden aportar un gran rendimiento, en la sentida necesidad de fortificar los frentes de las costas, han decidido crear un Batallón de Fortificaciones, integrado por profesionales de la Edificación. Para ello, estos camaradas, que pertenecen a la U. G. T., han puesto en relación con los camaradas de la C. N. T. del mismo gremio, habiendo quedado de acuerdo en ir a la pronta constitución del citado batallón, que llenará las necesidades sentidas por nuestra lucha, de establecer las condiciones necesarias para que nuestros soldados estén en condiciones de parar los pies al enemigo, ante cualquier intento de ofensiva por su parte.

Camaradas profesionales, técnicos para estos trabajos, a camaradas capacitados para coger el pico, pala y la pala, van a movilizar a las camaradas de la edificación de Almería, de acuerdo la U. G. T. y la C. N. T., local y provincial. Con ello se ha de dar un gran paso para hacer una realidad las fortificaciones de nuestros frentes. ... Confiando en los resultados positivos que ha de dar el gesto de las camaradas de la edificación, esperamos que a su esfuerzo se unan los de todas las voluntades antifascistas de nuestra capital y

de la provincia, sumándose a ellos para ayudarles y prestarles la mayor cooperación. Estamos seguros de que cada antifascista en posesión del conocimiento específico de la construcción querrá tener el orgullo de formar parte del Batallón de fortificadores, consciente de contribuir así al aplastamiento de los traidores y mercenarios asesinos de nuestro pueblo.

Pero la Almería antifascista, ve aún, más en cuanto pretenden los camaradas de la Edificación, que halaga sus deseos de terminar con el fascismo y la fe que tienen puesta en la victoria: **VE, COMO UNIDOS EN LA LUCHA QUE ES DE TODOS, COMPENETRADOS, LOS COMPANEROS DE LA CONSTRUCCION, PERTENECIENTES A LA U. G. T. Y LOS DE LA C. N. T. SE DISPONEN A LLENAR UNA DE LAS MAYORES NECESIDADES DEL MOMENTO: LAS FORTIFICACIONES, que van a tener la virtud de hacer que en ellas se estrelle el fascismo, pero que además han tenido la de REALIZAR LA UNIDAD EN LA PRACTICA.**

El ejemplo de conciencia antifascista y de unidad que acaban de dar los luchadores de la edificación -de una y otra tendencias es el ejemplo que están llamados a seguir uno a uno todos los demás sindicatos: **REALIZANDO CONJUNTAMENTE TRABAJOS PRACTICOS PARA GANAR LA GUERRA Y HACIENDO EFECTIVA LA UNION DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS.**

Jefes salidos del Pueblo Se asciende a teniente coronel del Ejército al Mayor de Milicias, Enrique Lister

Barcelona, 4, 10 noche.—Su Excelencia el Presidente de la República ha firmado hoy un decreto, en cuya parte dispositiva se dispone lo siguiente: "En virtud de los servicios prestados al Ejército por el Mayor de Milicias Enrique Lister, que le hicieron acreedor al ascenso, que no se le pudo conceder antes por impedirlo el decreto-ley de 16 de febrero de 1937.

Y modificando el mismo por otro dado hoy, se acuerda el ascenso, de acuerdo con el Consejo de Ministros.

En su virtud y a propuesta del Ministro de Defensa Nacional, que da ascendido a teniente coronel, el Mayor de Milicias, Enrique Lister.

Dado en Barcelona a 4 de Enero de 1938.

El Presidente de la República, Manuel Azafia Diaz.—El Ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto y Zuera."

"Queremos colaborar asiduamente con los camaradas anarquistas, no sólo durante la guerra, sino después de ganar la guerra, y lo queremos hoy con el fin de ganar la guerra, y mañana también con el fin de construir con ellos una España nueva, una España grande, libre y feliz, una España que puedan vivir y gozar ellos como nosotros, como todo el pueblo antifascista".

Esto dijo José Diaz en su informe del Pleno de Marzo, y esto ha repetido y remarcado en el último Pleno ampliado. En este espíritu habrán de considerar nuestros militantes sus relaciones con los camaradas anarquistas, colaborando con ellos fraternalmente en todo cuanto tienda al beneficio general para la causa.

Lea usted
DIARIO DE ALMERIA

La nueva Ejecutiva

Se celebra el Pleno Nacional de la U. G. T.

Valencia, 4.—Hoy se ha celebrado el anunciado Pleno Nacional de la U. G. T., habiendo presidido el mismo, Daniel Anglicano. Asistió el delegado de la Federación Socialista Internacional, León Jouhaux.

Se procedió a la elección de nueva Ejecutiva, la que quedó compuesta en la forma siguiente:

Presidente, Ramón González Peña; vicepresidente, Edmundo Dominguez; Secretario General, Rodríguez Vega; vicesecretario, Amaro del Rosal; vocales, Ezequiel Urefia, Pretel, César Lombardía y otros.

Se acordó dirigir un manifiesto, por la nueva Ejecutiva a todos los

trabajadores, y un mensaje al Gobierno y al Ejército de adhesión y felicitación.

También se acordó instalar todas las dependencias de la U. G. T. en Barcelona.

UN TELEGRAMA DEL DOCTOR NEGRIN

Barcelona, 4.—El Jefe del Gobierno, doctor Negrin, ha dirigido un despacho al señor Rodríguez Vega, en el que dice que les felicita por la solución hallada al pleito interno de la gran sindical, ponderando la transcendencia que tiene para todo gobernante la colaboración de un organismo como el de la U. G. T.

Información Nacional

ASCENSOS AL PERSONAL CIVIL DEL EJERCITO

Barcelona, 4, 10 noche.—Hoy ha firmado el Presidente de la República un decreto por el que se le otorga completa facultad al Ministro de Defensa Nacional para que conceda ascensos al personal civil del Ejército.

ADHESIONES AL GOBIERNO

Barcelona, 4.—Llegan incesantemente a la Presidencia del Consejo y al Ministerio de Defensa Nacional, un enorme número de cartas, telegramas y mensajes de felicitación y adhesión al Gobierno, que suscriben los cuerpos, partidos, sindicales, y, en general, cuando significa actividad y trabajo en la zona de la República.

CONSEJO NACIONAL DE SEGURIDAD

Barcelona, 4.—El Director General de Seguridad asistirá al Consejo Nacional de Seguridad, que presidirá el Ministro de la Gobernación, señor Zugazagoitia.

LOS ESTUDIANTES Y NUESTRA GUERRA

Barcelona, 4, 10 noche.—La U. F. E. H. al comenzar el nuevo año saludan a los soldados que componen el Ejército Popular, así como a todos los trabajadores y campesinos, nervio de la actual lucha.

Los estudiantes que siempre ofrecieron sus sacrificios por la causa de la libertad, los intensifican hoy por la victoria de la democracia.

Los estudiantes españoles hacen promesa de continuar con gran entusiasmo su lucha por la independencia de España.

MAS FELICITACIONES

Barcelona, 4, 10 noche.—En la Presidencia del Consejo se siguen recibiendo ininidad de felicitaciones por la labor que viene desarrollando el Gobierno, presidido por el doctor Negrin.

Entre las más destacadas, figuran las de los combatientes de las Unidades del Ejército.

Socorro Rojo Internacional - Asociación de Amigos de la Unión Soviética. He aquí las Organizaciones a que todos los antifascistas sin distinción de tendencia, deben pertenecer.

PARTE DE GUERRA

A 15 grados bajo cero en Teruel

El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las veintitrés horas de anoche dice así:

Ejército de Tierra

Levante.—Nuevamente hoy, en el sector de Teruel, se estrelló la actividad enemiga ante nuestras posiciones del flanco derecho, donde fueron rechazados dos ataques con la cooperación de muchos tanques.

El primero de dichos ataques fue dirigido sobre las posiciones de control y nuestra infantería causó muchas bajas a la adversaria, a la que se vio retirarse en gran desorden con sus carros blindados. En el segundo ataque, también apo-

yado por tanques, se dirigió desde Concud con dirección a Teruel, siendo totalmente rechazado desde nuestras posiciones avanzadas.

En el flanco izquierdo se rechazó un nuevo ataque a las posiciones de las cotas 1072 y 1076.

En el resto del frente, fuego de artillería y mortero.

El frío fué intensísimo, llegando a marcar el termómetro 15 grados bajo cero.

Hubo un combate aereo, en el que nuestros aviones derribaron a un caza adversario.

Por la noche se combatió en las posiciones de Tetrol, cota 1018.

En las zonas de los demás Ejércitos, sin novedad mencionable.

Con el Gobernador civil de la provincia al lado del Gobierno del Frente Popular

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Ayer fuimos recibidos por el Gobernador Civil, camarada Talens, después de su regreso de Barcelona.

Nos manifestó que venía muy satisfecho de su estancia en la capital de Cataluña, y que en ella estuvo conferenciando con los ministros de la Gobernación y de Agricultura, exponiéndoles los problemas más importantes que afectan a la capital y provincia, especialmente las medidas tomadas para la extirpación de la "quinta columna" y otras soluciones que mejoren la situación actual.

Dijo tener impresiones optimistas de la actuación de nuestro Ejército Popular, y los vaivenes que la lucha pueda ofrecer, son casos que él considera como normales en toda guerra.

Habló también de la compenetración entre todos los Gobernadores y el ministro del ramo, diciendo que están dispuestas las autoridades gubernativas a tomar las medidas necesarias para que sean solucionados los problemas que afectan a la capital y provincias de la España leal.

CONSEJERIA PROVINCIAL

En este centro oficial nos entrevistamos con el consejero, camarada Mariano Pascual, el que nos dijo que por esta Consejería había sido entregado al Consejo Municipal de ésta, cuatro vagones de garbanzos, 126 cajas de guisantes, de las que cada lata se compone de 1 kilo, 207 cajas de medio kilo de guisantes; 11 cajas de cuarto kilo de guisantes; 33 cajas de tomate de un kilo cada una; 165 cajas de tomate de medio kilo; 33 cajas de alcachofas de medio kilo.

CAJA DE RECLUTAMIENTO DE ALMERIA

Se ha hecho cargo del Centro de Movilización y Reclutamiento de Almería, el Mayor, Don Manuel Lezada Gómez.

DE ABASTOS

Relación nominal de los comerciantes y Sindicatos que les ha cedido.

AVISO A LOS SINDICATOS

Por esta Federación Local U. G. T. se les requiere para que todos los Sindicatos, recojan los certificados Médicos de los enfermos de los asociados y sus familiares, y los presentarán por un Delegado de cada Sindicato, al departamento de distribución del Ayuntamiento instalado para este fin. De esta manera, se evitarán el trastorno y malestar consiguiente que ocasionan las colas.

Almería 3 de Enero de 1938. Por la Federación Local—El Secretario general, Aurelio Rodríguez.

respondido el reparto de garbanzos.

Roque Morales Navarro.—Calle de Serafín número 36.

Sindicatos del número 1 al 7.

José Idáñez García.—Calle Gran Capitán 43.

Sindicatos del 8 al 10.

Antonio Sánchez Guerrero.—Calle Regocijos 114.

Sindicatos del 11 al 14.

Gabriel Arriola Gómez.—Calle Restey 93.

Sindicatos del 15 al 25.

Cooperativas de Funcionarios Públicos.—Blasco Ibáñez 35.

Sindicatos del 26, 28 al 42.

Ángel Carbajal López.—Calle Argallones, 1.

Sindicatos del 43 al 56.

Francisco García Bretones.—P. Ramón y Cajal.

Sindicatos del 57 al 67.

Juan UPreña Campoy.—Calle La chambre 4.

Sindicatos del 68 al 78.

Juan Nuñez Ortega.—Calle Mariana Pineda 5.

Sindicatos del 79 al 94.

Manuel Martínez Mora.—Calle Mariana Pineda 30.

Sindicatos del 95 al 101.

Les ha correspondido el arroz. Manuel Martínez Mora.—Calle Mariana Pineda 30.

Sindicatos del 102 al 111.

NOTA: Tanto el reparto de garbanzos como el del arroz, será a medio kilo por afiliado.

Almería 4 de Enero de 1938.—El Consejero de Distribución, A. Salamanca.

ASISTENCIA SOCIAL

El número premiado en el sorteo celebrado en el día de ayer en la rifa de los "Iguales" fué el 135.

La juventud, en su puesto

Desde los primeros momentos de la lucha, la juventud se lanzó a la batalla con toda la pujanza de sus pechos jóvenes y sus ansias de vivir y forjar una vida mejor y más justa, para las generaciones que le seguirán en la inmensa labor de la reconstrucción del mundo.

El balance, después de diez y ocho meses de guerra, de los que con su sangre regaron los campos donde se ventilaba la libertad de los pueblos, no puede ser más elocuente. Millares y millares de jóvenes ofrecieron sus vidas por una humanidad más noble, donde las ambiciones de todo género no tengan cabida.

¿Cómo, desde estos momentos, podemos ir pagando a nuestra juventud la ofrenda que de sus vidas hacen por nosotros? Rodearlos de todos los medios de cultura que necesitan, para que mañana, cuando la aurora de la paz resplandezca por nuestros, hoy ensangrentados campos, se muestren al mundo, una vez en posesión de todas las ramas de la cultura, tanto física o como intelectual y moralmente.

Concederles los mismos derechos que tienen los adultos, porque, como hombres, están luchando en los frentes. Darles toda clase de facilidades merecidas. Así honramos a nuestra juventud.

CHAMIZO

Donativo para DIARIO DE ALMERIA

Hemos recibido en nuestra redacción del Sindicato Matricula Unida, 25 pesetas, como donativo para DIARIO DE ALMERIA, que agradecemos a estos camaradas.

VIDA DEL PARTIDO

De gran interés para todos nuestros militantes

LAS ESCUELAS DEL PARTIDO

En relación con las escuelas, la enseñanza en las mismas debe hacerse en los problemas planteados en el Pleno e ir estrechamente ligada a la política del Partido en situación y a las características de cada provincia —en lo que a las Escuelas provinciales se refiere— para lo cual es necesario que entre los C. P. y las Escuelas se establezca una ligazón más íntima. En las escuelas hay que agudizar la lucha contra toda clase de resabios procedentes de otros campos, que permita educar más sólidamente a los alumnos desde el punto de vista de la ideología y los principios del Partido.

Para que las Escuelas den su rendimiento mucho mayor, hace falta seleccionar mejor los alumnos enviando a las Escuelas camaradas con alguna experiencia y que ofrezcan perspectivas para desarrollarse. Así mismo es preciso utilizar a los alumnos que han terminado los cursos de acuerdo con sus facultades y su desarrollo y no dejarlos, como sucede en ciertos casos, sin prestarles la menor atención.

También es necesario que a los profesores se les ayude y se les ligue más estrechamente a los problemas y a la vida del Partido.

SEGUNDO. EL TRABAJO DE CUADROS

El trabajo de cuadros debe abarcar en primer término la educación del Partido bajo todas las formas y no limitarse solamente archivar biografías.

Las Comisiones de Cuadros deben hacer a los Comités del Partido proposiciones concretas en este sentido. Asegurar su organización, extender las experiencias positivas de este trabajo, mejorar la calidad del mismo.

Las comisiones de cuadros deben conocer a los activistas del Partido desde los Comités hasta la base, ligándose estrechamente a las organizaciones del Partido, en contacto vivo con ellos y no solamente a través de biografías, sino en las fábricas, en los Sindicatos, en el Ejército, en el campo, etc., a través de su propio trabajo, proponiendo la promoción de los más activos y dinámicos, de los más ligados con las masas y de los que mejor interpreten la política del Partido a puestos de mayor responsabilidad, solucionando para aprovecharlos, según sus actividades y prestándoles una ayuda concreta que les permita corregir sus propias debilidades. Tienen que seleccionar a las compañeras que destacan por su actividad y promoverlas a puestos de responsabilidad, según sus facultades.

Por razones de nuestra política de Frente Popular, las comisiones de Cuadros deben conocer también a los cuadros de dirección del Ejército, en la industria, en el campo. A los cuadros de dirección en los Partidos y organizaciones del Frente Popular.

Mañana publicaremos los puntos de estas conclusiones.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

SINDICALES

Por la presente se cita a todos los compañeros socios del Sindicato de Chóferes "El Avance" a la Junta que se celebrará el próximo miércoles día 5 en la Casa del Pueblo a las cuatro de la tarde, rogándose la más puntual asistencia. Por la Directiva, El Secretario.

El Sindicato de Peones y Barreneros pone en conocimiento de todos sus afiliados que el jueves día 6 del actual tendrá lugar la asamblea a las 3 de la tarde.

Por tener asuntos urgentes que tratar se ruega la más puntual asistencia.

Dr. A. Fornieles Ulbarri

OJILISTA
Consulta de 11 a 1.— Tel. 184
Avenida de la República

Lea usted

DIARIO DE ALMERIA

También en el campo hemos de seguir el ejemplo de abnegación de nuestros combatientes

LA TASA

Argumentando con los precios exorbitantes de ciertos productos industriales, apoyándose en el deseo natural que sienten todos los productores por sacar el mayor rendimiento de su trabajo, demagógicamente se viene realizando en el campo una intensa campaña para desprestigiar al Gobierno, tomando como base los precios fijados a los productores agrícolas. Es cierto que por la gran cantidad de controles, la intervención de una nube de nuevos burócratas, de gentes que quieren engordar al calor de la guerra, ciertos productos de la industria —fabricados con anterioridad al movimiento o con materias primas de nuestro país— se venden a precios escandalosos. Ahora bien, tomar esto como pretexto para negarse a cumplir las tasas en general, comprando y vendiendo de forma clandestina, es, quítrase o no, ayadar a que cunda la desmoralización en la retaguardia, fomentar el descontento, abonar el campo para que se desarrolle la acción devastadora de la "quinta columna".

VIVIMOS MOMENTOS DE SACRIFICIOS

Es hora ya, de hablar, no solamente de lo que a todos nos gusta y deseamos, empujando al pueblo por la pendiente fácil del egoísmo, sino de convencer a todos de la realidad por que vivimos, predispóniéndoles a los mayores sacrificios. El ejemplo lo viene dando el Gobierno, librándolo de las rentas a todos los arrendatarios, vendiendo el abono en idénticas condiciones que antes de producirse el movimiento, aun a trueque de perder alrededor de veinte pesetas por cada cien kilos y poniendo los artículos de primera necesidad que se importan del extranjero, a los precios de tasa, aunque la pérdida supone la diferencia de coste al de venta.

HAY QUE REGULAR LOS PRECIOS

A ningún antifascista ocultar la importancia que tiene en estos instantes la tasa para todos los productos. De no existir este dique, los precios hubieran adquirido tal elevación, que únicamente podrían adquirir géneros los ricos o gentes que ganarán mucho: fabulosos. Ejemplos tenemos ya en España, precisamente donde no se ha cumplido rigurosamente la tasa, que a pesar de existir trigo, maíz y artículos de primera necesidad "camuflados", se venden a precios elevadísimos, haciendo imposible su adquisición a los trabajadores; dando margen con ello a los especuladores.

La escasez natural producida por la guerra, trae como consecuencia una mayor demanda que oferta en los mercados, donde quien cuenta con mayores recursos con más dinero, tiene también más posibilidades de adquirir las mercancías que precisa.

AYUDA A LAS AUTORIDADES Y AL GOBIERNO

A pesar de ser duro el camino,

por el hecho que se lastiman ciertos intereses a los que se desea salvaguardar, no se puede torcer de ruta para producir una infracción económica y la divulgación total de nuestra moneda. Para cumplir las tasas se requiere un gran esfuerzo. Sin embargo, es el único camino justo y en él tenemos que persistir hasta normalizar el comercio, en la medida que lo permita la guerra que sostenemos contra el fascismo. Nosotros estamos en contra de que los productos industriales se vendan a precios abusivos; lucharemos con todas nuestras fuerzas para nivelar estos precios con los fijados para la producción agrícola, pero estamos en contra también de que se tome como pretexto este hecho para dejarse de cumplir las tasas fijadas a los artículos de primera necesidad. A unos y a otros, a quienes intervienen en la industria y en el campo, decimos: ¡Cumplid rigurosamente la tasa! ¡Denunciad como especuladores y enemigos del pueblo a quienes se aprovechen de la situación para comerciar con la sangre de los combatientes! Nadie tiene derecho a enriquecerse con la guerra, sino por el contrario, realizar los mayores sacrificios, colaborando con el Gobierno a normalizar la situación de nuestra retaguardia. El ejemplo de quienes sí bien en sus manos la dirección del país, debe seguirse por todos los trabajadores de la ciudad y del campo!

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11 ALMERIA

Cooperativas agrícolas

Análisis y comentarios

al decreto dado por el Gobierno del F. P. el 27 de agosto de 1937

Continuación
b).—Con responsabilidad suplementada, en las que, además del haber social, los asociados podrán constituirse una garantía suplementaria, mancomunadamente o solidaria hasta un máximo fijado de antemano.

c).—Con responsabilidad ilimitada en la que todo socio responderá con todos sus bienes, de las obligaciones sociales.

COMENTARIO.—A pesar de la amplitud que prevé este artículo para la formación de la responsabilidad económica de la Cooperativa, es sin embargo conveniente que los estatutos de la Cooperativa establezcan claramente la responsabilidad limitada de los asociados, exclusivamente a su aportación obligatoria.

No debemos olvidar que los campesinos desconfían con toda razón del trabajo en común, porque así

Carta abierta

Sociedad de Trabajadores de la Tierra y oficios Varios U. G. T. de LOS MOLINOS Albánchez.

Señor Director del DIARIO DE ALMERIA.

Tenga la bondad de insertar esta carta dirigida al Gobernador Civil por la Sociedad de la Tierra y Oficios Varios U. G. T. de los Molinos.—El Presidente, Juan E. Granero.

Al Excm. Gobernador Civil de la Provincia de Almería.

Excmo. Sr.: Salud.
Reunida esta Sociedad en asamblea general extraordinaria el día 24 de diciembre de 1937 a las 4 de la tarde entre otras cosas acordó:

Primero.—Enviar nuestra más fervorosa adhesión a V. E. y Sr. Comandante Militar de Almería, por el éxito obtenido por ambas autoridades por el descubrimiento de los manejos criminales de la canalía de la "quinta columna".

Segundo.—Ofrecerles nuestra sincera colaboración tanto al señor Comandante Militar a ese Gobierno Civil, y al Gobierno de la República y Frente Popular, hasta aplastar de una vez para siempre a los fascistas que aún viven emboscados entre nosotros.

Y tercero.—Felicitarle por el acierto que ha tenido tan democrático en reunir a todos los Presidentes de los Consejos Municipales para solucionar los problemas más vitales de la Provincia, y particularmente el de Abastecimiento que es el de mayor interés por nuestra misera situación, debida a la inclemencia de los tiempos y de la maldita guerra que sostenemos con el fascismo asesino nacional e internacional.—Por la Junta Directiva, El Secretario, Antonio Codina.

Campaña de Invierno del S. R. I.

Nieve y frío en la sierra

Los altos picachos de la Sierra Granadina amanecen tapizados de nivea blanca... Hace frío. Arrebuados en sus mantas o capotes nuestros heroicos soldados pululan por entre trincheras y parapetos vigilando los movimientos de los esclavos de Hitler, a la par que procuran combatir el intenso frío de la madrugada.

Junto a una pequeña "chayola", un compacto grupo de muchachos se apretujan entre sí alrededor de una hoguera, comentando con alegría las incidencias de la lucha. Al anochecer llegó hasta a ellos la noticia. Debido al empuje arrollador de nuestras tropas, la Región Aragonesa se encontraba seriamente amenazada; y ya en Teruel, ondeaba orgullosa del triunfo la Bandera Republicana.

La tan esperada noticia logró hacerles olvidar las penalidades de la campaña; y como en este momento regresan de los puestos avanzados los compañeros destinados a los servicios de "escucha", se abre un claro junto al fuego a fin de que entren en acción sus miembros ateridos. Se producen unos momentos de silencio; uno de ellos, muy joven a juzgar por sus facciones, tiene que ser asistido por sus camaradas puesto que la fría escarcha hizo mella en su organismo. Al reanudarse la interrumpida conversación alguien señala que si en la retaguardia no hay quien se preocupe en equipar convenientemente a los soldados sería muy difícil mantenerse en algunas posiciones; y entonces, el muchacho ataja con rapidez. No; se equivocaba su camarada; él no entendía de aquellas cosas; pero

si aseguraba que hay una institución de la que solo sabía que tiene nombre de mujer, que en su constante preocupación por los combatientes populares haría imposible que aquello sucediera. Y no permitiría que su nombre se pusiera en entredicho... El diría muchas cosas en defensa de la organización que le ocupaba, pero era inútil puesto que también ellos conocían la carga tan enorme que pesaba sobre ella.

Y por si aquello fuera poco, también su madre, aquella viejecita que en un pueblo malagueño cayó asesinada por la metralla que lanzaron los fascistas, todos ellos lo sabían...

¡También se llamaba Socorro!
E. MARTIN, Delegado de la segunda del Batallón 217.

DONATIVOS PARA LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Camaradas que han trabajado en Fortificaciones, 673; Jefatura de Aviación de Almería, 115; 221 Brigada 332 Batallón Compañía Ametralladoras, 231; Consejo de Administración de Fincas incautadas de Benahadux, 200; Sindicato de Obreros de Hostelería, Sección de Cocineros, 275,50; Sección de Cocineros afectos al S. Hostelería, 50; Pueblo de Cuevas de Almanzora; recaudación entre el vecindario, 333,90 pesetas.

DONATIVOS PARA EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Donativo entregado en la Cuartería Infantil de Gálor, 80 pesetas.

Por gestiones realizadas por la Secretaría de ayuda del S. R. I. se ha averiguado el paradero del compañero Diego García González, lo que se hace público para conocimiento de sus familiares.

Se desea saber el paradero del compañero Francisco Romero Gallardo, Noticias a este Socorro Rojo Internacional, Secretaría de Ayuda.

Colegio Oficial de Médicos de Almería

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Médicos Colegiados de la Capital y Provincia, que no tengan Carnet Oficial del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, para el ejercicio de la profesión de Médico en todo el territorio leal, en el plazo máximo de cinco días, pueden solicitarlo a la Inspección Provincial de Sanidad.

Almería, 1 de Enero de 1938

Hecho por la Comisión

Continuará

AVISOS
a todos
Sindicato
ace" a la
proximo
del Puc
e, rogis
stencia
tario.
y Barro
to de to
tieves de
la asam
rentes de
mas pur
libari
el 157
ca. 61
M.F.C.D. 2016

"Nada tenemos, no hemos temido nunca, contra la participación de la C. T. en el Frente Popular. Queremos trabajar juntos con los camaradas anarquistas; que entre nosotros no existan más que lazos de fraternidad, y, juntos con las otras fuerzas antifascistas, repartirnos el peso de la gran tarea de conducir a nuestro pueblo a la victoria" (Palabras de José Díaz en el Pleno ampliado del C. C.)

Diario de Almería

Organó del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Ayudemos, colaboremos todos en las fortificaciones

De colaboración

DOCE CAMPANADAS

Se va el año... Se muere lleno de dolor, sangrando por miles de heridas.

A las doce, el golpe de cada una de sus horas será saludado en otras tierras con salvas de aplausos y risas extrañas a la tragedia de nuestro suelo. ¿Qué gargantas femeninas dibujarán el camino de las uvas? Así será más allá de nuestras fronteras.

Aquí-dentro del barro, de la nieve y de la sangre- las campanadas serán estallidos crueles, mazazos de remordimientos, dentro de los cerebros fascistas. ¿Cómo sonarán en el corazón de nuestros soldados? ¿Cómo sonarán en el corazón de todos los trabajadores? Sonarán graves y solemnes.

¡TALAN! -La una: los clarines del Tercio asustan al Africa.

¡TALAN! -Las dos: España despierta de su sueño ingenuo.

¡TALAN! ¡TALAN! ¡TALAN! -Las cinco- ¡Que vienen los moros, madre! Los moros, unidos al hampa internacional y a la Guardia Civil "la ignorancia internacional"

llenan de horror y de luto los campos y las ciudades.

¡TALAN! ¡TALAN! -Las siete: Madrid está en peligro. ¡Viva el quinto Regimiento!

¡TALAN! ¡TALAN! -Las nueve: Málaga sufre su calvario. Los italianos pagan su crimen en Pozoblanco y Guadalajara.

¡TALAN! ¡TALAN! -Las 11: Martirio y heroísmo de los norteños.

¡TALAN!... -Las 12: Nuestro Ejército es fuerte y poderoso. Reconquistamos Teruel. El camino de la victoria se abre a nuestro paso. ¡Viva la República!

Cuando muere el año 1937, nieva y llueve. La llama libertadora se alza hasta el infinito. Cuando suene la última hora. ¿Quién pensará más intensamente en España?

Se va el año... Se muere lleno de dolor, sangrando por miles de heridas.

¡Salud Obreros! ¡Salud Soldados!

En el frente, a las 11 horas del último día del año.

GABRIEL BALDRICH

Un maestro de las Letras españolas Aniversario de la muerte de Pérez Galdós

Madrid, 4.—La prensa publica necrologías encomiásticas del XVIII aniversario de la muerte del Padre de las Letras españolas contemporáneas, don Benito Pérez Galdós.

Quién, como él, consiguió su renombre elevado a lo sublime el sentimiento patriótico, parece insinuante querer reconocer, en estos momentos de los balances anuales de la guerra, el nuevo episodio nacional de la lucha por la Independencia de España.

Educador del sentimiento republicano español, se recuerda las campañas efectuadas en actos públicos, cuando, no teniendo condiciones de orador, enardecía a las masas leyéndoles sus cuartillas, impregnadas de tanta vida y vigor, que han pasado a ser inmortales.

ENSEÑANZA

Conceñazuda por correspondencia.
Alcalá 124, ático Madrid

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestros coches? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

En Egipto Incidentes en el Parlamento

Londres, 4.—El corresponsal del "Times" en El Cairo da cuenta de los incidentes que se han desarrollado hoy en las sesiones del Parlamento egipcio.

Se ha hecho una ruda oposición al Gobierno, y el escándalo fue tan grande, que el Presidente se

Próximamente Se reunirá el Comité de No Intervención

Londres, 4.—A fines de la semana próxima se reunirá el Comité de No Intervención.

Se ocupará de los asuntos pendientes que, como se sabe, son el nombramiento de las comisiones cerca de las dos fuerzas combatientes, para resolver la tan debatida cuestión de los "voluntarios" y el tema de la beligerancia.

¿Cumplen todas las mujeres de Almería con sus deberes de españolas, de madres, hijas y hermanas de los que luchan?

Pues lieuen sus orga- nizaciones: "Unión de Muchachas antifascis- tas" y "Asociación de Mujeres antifascistas"

vió obligado a desalojar las tribunas de público y periodistas, teniendo que recurrir a la policía para disolver el tumulto que los diputados tenían en el salón. En el Senado se aprobó el desagrado de la Cámara por nuevo Gabinete.

Información y noticias de todas partes

APARECE UNA AVIADORA

Paris, 4.—Se han recibido noticias de haber aparecido la aviadora francesa, Maria Sil, de la que ha estado sin saberse el paradero por espacio de mas de tres días.

En la opinión deportiva francesa el hecho ha producido general satisfacción.

ESTADISTICAS DE ACCIDENTES

New York, 4.—Una estadística publicada, hace constar que las personas muertas por distintas causas de accidentes, entre las que dan un gran número los vehículos mecánicos, se eleva a 40.300, y 1.600.000 las heridas.

UN AVION ALEMAN, DESTROZADO

Frankfort, 4.—Se asegura que un avión alemán ha caído en los alrededores de Frankfort.

Los cuatro tripulantes han resultado heridos y el avión, completamente destrozado.

UNA NUVA TRANSFUSION

La Habana, 4.—Al duque de Covadonga, ex principe de Asturias, se le va a hacer una nueva transfusión de sangre, por hallarse quebrantado en la salud.

PROPAGANDA ISLAMICA

Roma, 4.—Se afirma que Inglaterra, para contrarrestar la propaganda antibritánica que realizan los agentes italianos entre los árabes, se propone hacer propaganda por radio, inglesa, en lengua islámica.

EL DISCURSO DE ROOSEVELT

Londres, 4.—Como es natural, la opinión es divergente respecto a juicio que ha merecido el último discurso de Roosevelt.

La opinión del sector eje Roma-BerlínTokio, según ha exteriorizado un alto político japonés es que la condenación de esas 60 familias poderosas que hacen obstáculos a la labor gubernamental, constituye como una declaración de guerra, y colocan a Roosevelt en una situación política comprometedorra, mientras que la opinión de los que siguen las orientaciones del triángulo Londres - Washington - París, si bien reconocen que los ataques son menos violentos que los del último discurso de Chicago, conservan la trayectoria de la gran democracia norteamericana, y se apartan de los puntos de la una.

LA LUCHA ANTITUBERCULOSA

Paris, 4.—Por inspiración ministerial, los estudiantes universitarios franceses van a intensificar una campaña antituberculosa, llegando a establecer Cajas con las cuales hacer frente a los gastos que las medidas profilácticas requieran para combatir con toda energía los casos de tuberculosis.

LLEGA A FRANCIA MR. EDEM

Paris, 4.—El anterior ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Edem, ha llegado esta mañana a Cannes, habiéndole recibido las autoridades francesas y todos los miembros de la colonia británica en aquella capital. Edem conversó con unos comediantes franceses que se dirigían a Marsella. Después continuó su viaje.

ES CRITICA LA SITUACION DE PALESTINA

Jerusalén, 4.—Continúa siendo crítica la situación creada en Palestina.

Hoy también han sido condenados por árabes a la pena de muerte, por hallarse complicados en la tenencia de petróleo.

INVASION ISRAELITA

Viena, 4.—Debido a la persecución iniciada por el gobierno rumano contra los judíos, por la frontera austriaca véense grandes caravanas de israelitas, temiendo se que acabe en invasión. dad nacional.

UN CONGRESO COLONIAL ALEMAN

Berlín, 4.—El próximo Congreso de la Liga colonial alemana se celebrará en Bremen.



Refugios, fortificaciones,
todo cuanto sea
preciso para asegurar
nuestra resistencia y
nuestro triunfo